

## 寻找大玩家

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

这是个玩家辈出的时代,玩家们也玩出了各种各样的精彩。

他们玩的,你未必喜欢,但也是一种生活。

玩家,都是爱生活的人,不甘平庸。

玩家,都是豪爽快意的人,愿意向你袒露心扉。

让同样热爱生活的我们,认真倾听玩家的故事。

如果你也是玩家,也有故事愿意和大家分享,请拨打本报热线96678。我们愿意为您记录,为广大读者呈现。期待玩家的参与!



□晚报记者 张翼飞 文/图

## 一对好文玩核桃能换一辆高级轿车 这种核桃3年 就为主人挣了100万 郑州玩这种核桃的人也越来越多了

### 一棵核桃树成了“摇钱树”

核桃是干果,但还有一种核桃能玩,而且身价不凡。

目前,一桩现实版“摇钱树”的事件在网上成为焦点:

上世纪80年代,北京房山堂上村实行承包山场。山上有棵核桃树结出的核桃表皮坑洼,却砸不出核桃仁。碰巧生长在老李承包的山里,才被管理起来。

他不晓得,这棵树是华北地区唯一一棵野生的“虎头”麻核桃树,结出的果实有个专门名称——文玩核桃。

2000年,村外来了一个人,自称是北京城里的核桃商。漫山的核桃不收,单要这棵树的核桃,开价一元一个,把老李高兴坏了。

第二年,那个商贩又来了,每个核桃的价格上升到了2元。

第三年,老李媳妇壮着胆子开出单个15元的价钱。出乎意料,对方居然没还价就答应了。

“这棵核桃树里面莫非有文章?老李跑到北京潘家园等文玩市场调查,发现这棵树结出的竟然是品相极好的野生”虎头”麻核桃。圈内人称其“形正、皮厚、纹深”,属于文玩核桃中的珍品。

第四年,老李便把核桃价格涨到300元一个,当年就赚了10多万元。

现在,老李净赚了100多万,3年换了房和车。

### 文玩核桃成为收藏“新宠”

“乱世黄金,盛世收藏”,收藏热渗透到了千家万户。鉴宝节目看得多了,各种藏品略知一二,可是这文玩核桃到底是啥?咱郑州



市场啥样?

10月19日下午,我来到淮河路上的郑州古玩城。一进门,就看到了专门经营文玩核桃的老胡。有人围着他的摊位挑选核桃。

一位女士,500元挑走一对,胡老板还有点舍不得。

“我入行比较晚,专做文玩核桃,在古玩城摆摊将近一年了。之前看的人多,买的人少,最近不一样了,我每天都卖出八到十对,收入还不错。”

他说,文玩核桃中最好的品种是麻核桃,产地主要分布在北方部分山区。麻核桃集纹路多

变、皮质良好、造型优美等优点于一身,由于野生麻核桃产量稀少,备受青睐,

他手头最贵的是一个名叫“4座楼”的狮子头麻核桃,一对目前标价28000。

还有一对有三角棱的狮子头核桃,因为形状很像奔驰轿车的标志,名为“大奔”,一对也卖到6000多。

老胡说,真正好的极品文玩核桃,换一辆高级轿车都不在话下。

### 文玩核桃:究竟好在哪里?

我发现,老胡的手很黑,不用说,那是经常

剥青核桃皮留下的痕迹。

文玩核桃指从核桃中挑选出纹理相似、大小一致、重量相当的一对,经过打磨、上油、雕刻等工序,成为有收藏价值的文玩器具。不过,更值钱的一般都是把玩出来的核桃,文玩核桃的价值就在于“玩”字。

一开始,所有的核桃都呈淡褐色,揉上两三年,核桃的包浆出来了,颜色逐渐变深,呈咖啡色;再玩上三五年,核桃会变成枣红色,身价也就涨了。把玩数十年的核桃,表面温润如红玛瑙。总之,颜色越红越好,红得透亮则为上品。

### 鱼目混珠:怎样鉴别真伪?

文玩核桃被越来越多的人认识和喜爱,市场价格水涨船高,用高科技手段造假的也比皆是。老胡一开始也打过眼,现在,见多识广。晚上都攥着核桃睡觉,基本没有什么能骗得了他了。他给晚报的读者们传授了几招鉴别真伪的方法:

1.质感:真核桃如果是新的,有强烈的木质感,细看核桃的表皮上会有类似木头的纹理。

2.手感:真核桃,就算是新的,揉起来也感觉比较顺滑,老的甚至有温润如玉的感觉。

3.分量:如果是新核桃,则相对重一些,老核桃应该相对轻,因为水分蒸发了。

4.颜色:老核桃不一定全是红的,但是真正的老核桃颜色一定是深入的、自然的,让你感觉它从里到外都是那一种颜色。

最重要的一点是,天下没有两片一样的树叶,同样也没有两颗完美的核桃。如同双胞胎一样纹路、大小完全一致或极度相似,形态又特别完美周正,那可要擦亮眼睛。

## 妈妈买的苹果桃子 两岁大的孩子再也吃不到了

□晚报记者 刘涛

“孩子太可怜了,一眨眼就不行了。”昨晚,在淮河路和大学路交叉口东南侧,一位市民看着车祸现场遗憾地说。

昨晚8点,一辆车牌号为豫AB7606的蓝色东风垃圾车,停在路口东南侧的斑马线上,一辆红色的电动车倒在垃圾车的左后轮旁边。

在电动车旁边,散落了一地苹果和桃子,民警正在勘察现场。

垃圾车驾驶员不在,车打着双闪灯。前挡风玻璃处放着一张模糊的通行证,编号21015,上面印着“郑上路施工XX”,有效日期为5月20日~8月31日。

路口东南角报亭的一位女士说,事发时间大概是晚上7点40分,听到一声

响,她就透过窗户抬头看,垃圾车已经停下来。一个2岁左右的小孩倒在垃圾车的后轮下面,头被撞了。

她跑过去,看到一名女子和一个大一点的男孩倒在地上,两人都能动弹。

事发后有人报了警,拨打了120,急救车赶到后伤者都拉走了。旁边站了几名目击群众,都说垃圾车的车速太快了。

一位知情人说,该女子在路口向北50米开了家小吃店,当时骑电动车带着两个孩子买苹果,孩子都坐在车后座。突然从身后冲出一辆垃圾车,在路口处向东拐弯,速度很快,把他们带倒了。

昨晚,武警医院传来消息,事故中的大男孩8岁,腿部骨折。小男孩2岁,已确认身亡。



车祸现场,电动车倒在垃圾车左后轮处,水果散落一地。 晚报记者 廖谦 图

谢谢读者宋丽巧提供线索,请晚报领取30元稿费。

